
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 30/06/2026 

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 
Τομέα Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Έντονη διαμαρτυρία και καταγγελίες αγροτών στα Λεχαινά για τον 

αποκλεισμό της Ηλείας από τις ενισχύσεις de minimis στη μηδική» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Όπως ενημερωθήκαμε, συγκέντρωση διαμαρτυρίας είχε πραγματοποιηθεί από τους 

παραγωγούς και αγροκτηνοτρόφους στα Λεχαινά, οι οποίοι είχαν εκφράσει την έντονη 

οργή και την απογοήτευσή τους για την εξαίρεση της Ηλείας από τις κρατικές ενισχύσεις 

de minimis για τη μηδική. Οι καλλιεργητές είχαν καταγγείλει την κυβέρνηση για αθέτηση 

ρητών δεσμεύσεων, καθώς είχαν λάβει προηγουμένως διαβεβαιώσεις από την ηγεσία 

του ΥΠΑΑΤ ότι η Περιφερειακή Ενότητά τους θα συμπεριλαμβανόταν κανονικά στις 

αποζημιώσεις. Η απόφαση αυτή είχε θεωρηθεί βαθιά άδικη, αφού η Ηλεία αποτελούσε 

τη μοναδική Περιφερειακή Ενότητα της Δυτικής Ελλάδας που είχε μείνει εκτός 

ενίσχυσης, παρά το γεγονός ότι είχε υποστεί τις ίδιες ακριβώς συνέπειες από τα 

περιοριστικά μέτρα για τις ζωονόσους. Οι περιορισμοί αυτοί είχαν προκαλέσει 

κατακόρυφη πτώση στη ζήτηση των ζωοτροφών, με αποτέλεσμα οι αποθήκες των 

παραγωγών να είχαν γεμίσει με απούλητη παραγωγή δύο συνεχόμενων ετών. Η 

παραμονή των προϊόντων αυτών στα αζήτητα είχε δημιουργήσει ασφυκτική οικονομική 

πίεση στους καλλιεργητές και είχε απειλήσει άμεσα τη βιωσιμότητα του πρωτογενούς 

τομέα στην περιοχή, με τους αγρότες να έχουν δηλώσει αποφασισμένοι να συνεχίσουν 

τις δυναμικές παρεμβάσεις τους μέχρι να επανεξεταστεί το αίτημά τους. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεστε όπως μας αναφέρετε τους λόγους εξαιτίας των οποίων εξαιρέσατε την Π.Ε, 

Ηλείας από τις αποζημιώσεις de minimis για τη μηδική-παρά τις προηγούμενες ρητές 

δεσμεύσεις της πολιτικής ηγεσίας και τις ίδιες οικονομικές συνέπειες από τα μέτρα των 

ζωονόσων με την υπόλοιπη Δυτική Ελλάδα-και πώς διατίθεστε να προχωρήσετε στην 

άμεση ένταξη της συγκεκριμένης Π.Ε. στην εν λόγω ενίσχυση, ώστε να αποκατασταθεί 

η αδικία; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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